

农业科技报



农业科技报社出品

问农热线
029-87036603

您身边的“农科专家”

农事指导：高温高湿天气，谨防苹果树炭疽病
早期落叶病的发生

- 上强农 问农事 急难愁盼 帮产帮销
- 上千名农科专家2+365 线上线下服务
- 汇集全国上千家媒体“三农”资讯



热线时段：每周一至周五 上午：9:00—12:00 下午：3:00—6:00

国内统一连续出版物号
CN61-0068
邮发代号51-98

壬寅年七月十八
总第2803期

2022年8月15日
本期8版 星期一

中共杨凌示范区工委主管主办
农业科技报社出版
中国农科新闻网：<http://www.nkb.com.cn>

新闻热线：029-87036601
投稿邮箱：nykjb2001@163.com

一年收两季 8月初就能吃上的红薯奥秘何在？

8月5日，位于四川省绵阳市游仙区小观镇雨凤村的绵阳市农科院科研示范基地里，示范种植的33个甘薯新品种近日迎来收获。

“受传统种植习惯的影响，老百姓大多采取‘2月底3月初露地薄膜育苗，5月底以后栽插，11月份收获’的传统种植习惯。”绵阳农科院甘薯研究所所长丁凡告诉记者，这种种植模式不仅甘薯产量低，而且造成甘薯集中

上市，鲜薯销售价格也低，导致种植甘薯效益低。

绵阳市农科院机关党委书记侯光辉介绍，如果四川能实现7至8月份上市，就能填补市场甘薯供应空档期，从而实现高价高效。

实现高价高效，不仅仅是品种的原因，奥妙主要在于市农科院薯类研究所采用的早育早栽早收种植技术。

在测产现场，专家组选取试

点进行了现场收获测产，普薯32商品薯亩产达到1523.5公斤，商品率达到87.4%。“通过实施综合技术，我们在2月初就可以进行大棚双膜或者三膜育苗，3月底至4月初进行栽插，7至8月份就可以收获。”丁凡介绍，收获完毕后还可以进行一轮秋薯种植，从而实现一年双收，每亩收入可达3000元以上。

近年来，绵阳市农科院通过开展鲜食甘薯提质增效种植

技术模式研究，在甘薯大棚三膜集约化育苗技术、水肥一体化技术、早栽蘸根节水的轻简化栽培技术推广应用上取得实质性突破。

绵阳市农业技术推广中心副主任邓昌国高级农艺师介绍，通过以国家甘薯产业技术体系绵阳综合试验站项目为依托，绵阳市已在安州区、盐亭县、梓潼县、三台县等多地进行了新技术的推广应用，并取得了一定的应

用效果。

“示范种植证明甘薯早育、早栽、早收、早上市在四川省是完全可行的。”国家甘薯产业技术体系南充综合试验站站长、南充市农科院研究员何素兰介绍，下一步，团队将推动该技术在更多的区域、更多的业主中进行应用。此外，专家组还将从机械化、轻简化以及高效等方面，对该技术进行进一步的优化。

(据《四川农村日报》)

食用菌产业关键技术 研究与应用示范项目启动

▶ 2版

高温易导致热害 注意给玉米降温

▶ 6版

农科知识 小贴士



旱作农业

旱作农业是指在半干旱和半湿润易旱地区以降雨为主要水源的农业生产，也包括作物缺水关键期的补充灌溉农业。旱作农业的重点是种植抗旱性较强的作物，通过一系列农业技术措施来提高作物产量和降水利用效率，其范围较旱地农业窄。旱作农业主要分布在北方地区，其中年降水量为300—500毫米的黄土高原地区是重点。据统计，北方旱区土地面积496.6万平方千米，人口2.6亿，分别占全国的51.8%和21.5%。

(据《中国水利百科全书》)

向世界推介“新杨凌”！ 第六届丝博会杨凌展团亮点纷呈



▲第六届丝博会杨凌展区效果图

本报杨凌讯(全媒体记者 行波)以“互联互通互融·共进共享共赢”为主题的第六届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会(简称“丝博会”)于8月14日至18日在西安举办。记者从陕西省杨凌示范区工业和商务局、产业投资促进局获悉，本届丝博会杨凌展团将聚焦上合组织农业基地建设，全面展示示范区

成立25年来取得的新成效、新技术、新成果，目前各项筹备工作进展顺利，四大特色展区和多场投资推介活动将充分展示现代农业发展“国家队”的良好形象，向世界展现一个“新杨凌”。

据了解，此次参展杨凌展团共安排了综合展、上合组织农业基地专题展、乡村振兴展、特色美食展等四项展览展示以及杨凌示范区投资环境推介暨产品展示推介和中国(杨凌)农业数谷云平台上线暨杨凌·华为农业数谷联合创新中心揭牌仪式等活动。

聚焦 丝博会

展览展示方面

杨凌综合展(陕西馆)面积609平方米，集中展示秦创原农业板块、区校融合、示范推广等方面内容；上合组织农业基地专题展(国际馆)162平方米，集中展示上合组织农业基地农业科技交流、技术推广和经贸促进等方面内容；乡村振兴展(乡村振兴馆)90平方米，集中展示校企合作同五联一抓、“1123”特色现代农业示范工程以及乡村振兴示范镇、示范村建设等方面内容；特色美食展(室外)面积225平方米，集中展示杨凌蘸水面、旗花面等地方特色美食。

活动组织方面

2022年8月15日上午9:30，在西安市高新区香格里拉大酒店二楼大宴会厅，举办杨凌示范区投资环境推介暨产品展示推介和中国(杨凌)农业数谷云平台上线暨杨凌·华为农业数谷联合创新中心揭牌仪式等活动。同时将围绕智慧农业、生物医药、大健康产业举办多场投资恳谈和杨凌特色农产品品鉴等活动。